

Oponentský posudek
na diplomovou práci Zuzany Petřů

Amnestie

Vyhlášení amnestie prezidentem republiky Václavem Klausem v lednu 2013 rozvířilo debatu o dlouhé řadě ústavněprávních i trestněprávních problémů. Diskuse se vedly nejen o nepřiměřené délce trestního řízení a o kompenzačních nástrojích v trestním řízení, ale i o povaze kontrasygnace, o odpovědnosti vlády a o odpovědnosti prezidenta republiky, o potřebnosti amnestie obecně, o argumentech proti zachování tohoto institutu v českém právním řádu, o případné soudní kontrole amnestie a o dalších otázkách.

Téma zpracovávané diplomové práce je tedy velmi aktuální a společensky důležité.

Diplomantka zpracovala práci podle osnovy, ve které se v první části zabývá převážně obecnými otázkami amnestie, a v části druhé se pak podrobněji věnuje zatím poslední vyhlášené amnestii z ledna 2013.

Diplomová práce obsahuje seznam použitých pramenů rozdělených na učebnice a komentáře, monografie a sborníky a časopisecké články. Autorka pracovala také s internetovými zdroji. Dá se říci, že ke zpracování práce použila momentálně všechnu dostupnou odbornou literaturu.

Práce má interdisciplinární charakter, protože autorka se musela vypořádat s řadou otázek z obecné teorie práva, respektive z práva ústavního (například s otázkou, jakou povahu má akt označovaný za amnestii – jde o právní předpis, jde o opatření obecné povahy nebo jde o nějaký normativní právní akt nebo jde ještě o něco jiného). Interdisciplinární charakter práce diplomovou práci zhodnocuje.

Juristický rozbor diplomantka spojuje se širšími kriminologickými a sociologickými souvislostmi. Zabývá se například otázkou poškozených, kterých se amnestijní rozhodnutí muselo nutně dotknout.

Juristický rozbor autorky je pečlivý a podrobný i obecně srozumitelný. V práci jsem nenašla věcné chyby či nedostatky.

Práce má velmi pěknou formální úroveň.

Ústní obhajobu doporučuji zaměřit na problematiku sporných otázek amnestie prezidenta republiky z ledna 2013.

Práci hodnotím: výborně.

V Praze 29. 3. 2014

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.,